

马太福音 (43)

背诵经文：「耶稣说：是因你们的信心小，我实在告诉你们，你们若有信心像一粒芥菜种，就是对这座山说，你从这边挪到那边，它也必挪去。并且你们没有一件不能作的事了。」

(太 17: 20)

主题：耶稣向门徒显示自己

查考经文：马太 17: 14 - 27

以前的照相机比较复杂，若要拍到漂亮的照片，起码需要有一部单镜反光的照相机，当然更重要的是使用者的技术和经验，取景后，更重要的是对焦，否则照片便会模糊不清。在耶稣登山改变形像时，天父要门徒必须「对焦在耶稣的身上」，并吩咐说：「你们要听祂！」因为旧约的伟人并不能和耶稣相提并论。

一、耶稣的权柄显示在「医病赶鬼」(17: 14 - 18)

1. 父亲的无助 (v14-15) 他眼见自己的儿子患病受苦，却求助无门，看来耶稣是他唯一的盼望！
 - 我们曾否也有过求助无门的时候？您是如何走过来的？
2. 门徒的无力 (v16) 有病不是该找医生吗？为何父亲竟然到门徒那里？为何门徒却不能医治？
 - 参考 (v20-21) 信心小是甚么意思？信心要多大才算大？难道他们没有祷告吗？
3. 耶稣的无限 (v17-18) 祂有治病赶鬼的权柄 - 先找出隐藏的病因，其实是被鬼附，「屡次跌在火里，屡次跌在水里。」为一种反常的自残行为不是普通的癫痫病，是魔鬼在伤害他。
 - ① 耶稣的感叹 - 对人的不信和门徒的小信，可见在这邪恶的世代信心的重要 (约壹 5:4-5)。
 - ② 耶稣的医治 - 对鬼的斥责，不但显出祂大能的权柄，更表明祂才是我们信心的对象！

二、耶稣的权柄显示在「信心操练」(17: 19 - 23) 门徒为何要暗暗来问耶稣？ 因为没面子吗？

1. 对门徒比喻信心的能力 (v19-20) 信心有大小之分吗？ 与认识耶稣有关系吗？
 - ① 信心「可以移山」叫山移走只是犹太人习惯性的用语，表示可以克服大困难。因为对神的信心可以有绝对的能力，甚至可以移山，只是我们没有看见这样的神迹而已。
 - ② 信心「像芥菜种」种子体积虽然小，却有生命力，故此，这样的信心可以不断地成长；初时虽然小，却能日渐成长，最终甚至可以成就大事！
2. 对门徒教导信心的果效 (v21) 主说「这一类的鬼」，可见有不同的鬼类，牠们有不同程度的能力和不同程度的凶恶；但这一类必须要祷告禁食才能赶出。
3. 对门徒考验信心的接受 (v22-23) 这是耶稣第二次豫言自己要被杀和复活 (第一次在 16:21)。
 - ① 他们不明白豫言的含意 - 因为要门徒去接受荣耀的弥赛亚要受苦一事，是非常困难的。故此，对相关的应许也听不进去，也不明白。
 - ② 他们没注意豫言的重点 - 就是「第三日祂要复活」的意义，否则他们怎么会大大的忧愁呢？ 可惜，这一次的考试不合格！

三、耶稣的权柄显示在「缴纳丁税」(17: 24 - 27) 耶稣才有的空前绝后的纳税法 ……

1. 甚么是「丁税」？ 是每个二十岁以上的以色列男丁，必须缴纳用以保养维护圣殿的年税。每人须缴半块钱的丁税 (小字)，两个人便要一块钱了。
2. 谁要纳「丁税」？ 这不是交给罗马政府的税，是以色列人的圣殿税，故此，神的儿子就可以免税了。但是为了不令别人绊倒，耶稣便须要再次尽诸般的义了。
3. 如何纳「丁税」？ 这是马太独有的记载，耶稣吩咐彼得去钓鱼，先钓上来的鱼，口内必有一块钱，可信吗？ 这条鱼的口一定很大，人要顺服耶稣，其实，鱼也要顺服祂呀！

分享应用：请想象，假如你是那条鱼，你有何感受？ 顺服神，被神用便要奉献你的「鱼生」啊！